

年底快到了，你找到另一半了吗？

快来加入宁波晚报公益相亲平台吧

商报讯（记者 罗湘波）“每逢年底被逼婚”，眼看着年底近了，不少单身男女的父母，就又把“对象”两字挂在了嘴边。这阵子，又有众多城市里的单身青年，通过突击相亲等手段，急着去找自己的另一半了。

相亲，免不了要去求助于相亲组织或相亲平台。然而，近年来，宁波社会相亲组织蓬勃发展，但线下线上相亲市场乱收费、婚托等乱象，给急着脱单的人带来不小的困难。

一名过去一年已经缴纳近万元相亲会费的

市民说：“工作比较忙，寻找另一半之前选择婚介所和婚介网站。比起一份属于自己的爱情，几百元甚至上千元的服务费也觉得微不足道了。但购买各种‘靠谱’、‘真诚’、‘有房’等对象信息，前后花了万元，还没遇到合适的。”

针对当下，很多单身青年因为工作压力大、社交圈子小，面临交友难、婚恋难的问题，宁波晚报将以“靠谱”、“公益”为宗旨，打造一个宁波最有影响力的公益性相亲活动平台。

公益平台以微信公众号“甬现”为会员线

上载体，收录VIP会员，发布活动信息及互动；同时，还将定期举办线下相亲活动，方便会员面对面接触交流。

据介绍，宁波晚报相亲平台将突出公益性，会员录入不收取任何费用，但会有严格的准入门槛，如需提供本人身份证复印件、在职证明或收入证明等，对虚假信息、婚托等行为实行终身黑名单制。

此外，宁波晚报相亲平台将以“开放式相亲平台”的模式运行。目前，除了个人会员可以免费报名外，也欢迎大型知名企业、单位以

团体形式报名，拥有良好业界口碑的公益红娘、活动主持人或其他相关行业都可以和平台联系。

“目前，宁波晚报相亲平台正在筹划一场线下的大型相亲活动，为年底脱单的好男好女，提供一个轻松好玩的活动，认识更多朋友。”据了解，今后宁波晚报相亲平台，将在“靠谱”、“公益”的前提下，组织一些覆盖面更广、内容形式更丰富的活动，为广大适婚男女青年创造交友良机，切实解决他们的交友难、婚恋难问题。

■新闻链接

晚报相亲平台招募首批会员

即日起，宁波晚报向全市单身好男好女发出集结令。大家可以通过扫一扫“甬现”二维码关注相亲平台，同时，也可以扫一扫“宁波晚报好男好女来相见”微信号，进行会员登记。

会员登记时，单身男女请务必提供真实的个人信息，必填格式为“姓名、性别、出生年份、手机号码”；可以优先享受优质男女配对，参与线下相亲活动等权益。

企业团体、公益红娘组织等可以电话联系：13008939526（仅限红娘或合作企业）。



甬现



好男好女来相见

婚姻危机、家庭暴力、子女成长……
这些烦心的家事，都可前往求助

海曙搭建专业婚姻家庭调解工作室

商报讯（记者 滕华 通讯员 张立毛一波 王瑾琛）家庭暴力、婚姻危机、子女成长……今后海曙居民遇到烦心的“家事”可求助专属的工作室。昨日，海曙区婚姻家庭调解工作室在白云街道挂牌成立。

据了解，该工作室还有个温馨的名字叫“爱晴朗”，发起人名叫罗红媛。在此之前，罗红媛是海曙区宁静港湾家庭服务中心的主任。

“当下，离婚率越来越高，80后90后由于自身成长环境的影响，出现了冷暴力、家暴、父母干预频繁等诸多问题，亟需解决。”罗红媛介绍，早在宁静港湾家庭服务中心从2013年成立以来，她和伙伴们就已经接待了婚姻家庭矛盾调解700余起，几乎每天都有婚姻家庭方面的矛盾纠纷需要调解，纠纷涉及夫妻、婆媳、亲子等家庭方面关系。为此，尽管才新成立，“爱晴朗”工作室已经集聚了大批专门从事婚姻家庭调解的社会团队，成员包括婚姻家庭咨询师、心理咨询师、资深律师、调解员和专业社工，调解经验和知识都很丰富。

据了解，目前，海曙区婚姻家庭调解工作室已在白云街道、南门街道以及天一商圈进行

试点。“我们商圈的白领有很多来自外地，在社区里待的时间不多，遇到了婚姻家庭问题，我们就是他们的‘娘家’。”天一商圈党群服务中心的林琳告诉记者，前段时间，商圈里的一对年龄差距较大的夫妻就因为女方母亲干预厉害，而成了夫妻矛盾的导火索，到了即将分手的地步。婚姻家庭调解工作室介入后，对双方的矛盾进行疏导，让夫妻重归于好。“我们更注重对矛盾发生之前的预防，邀请心理专家，进行讲座和交流，帮助女性排解心里的困惑。”

海曙区妇联相关负责人表示，在街道社区、天一商圈成立婚姻家庭工作室，就是希望借助专业社工的力量，组成专业的团队为有需要的家庭服务，推动平安家庭建设，更好地促进家庭幸福社会和谐。下一步，婚姻家庭调解工作室将会常态化开设幸福婚姻大讲堂、个案辅导、小组工作等，推动海曙区幸福家庭的构建。

在昨天的工作室成立现场，几位志愿者通过角色模拟，演绎了几幕由真实案例改编的家庭纠纷情景剧，同时，工作室成员也向大家分享了几个经手案例。

案例 A

儿子偷偷和外地女孩结婚了 许阿姨的家事，怎么调？

为了儿子的终身大事，许阿姨可是操碎了心，前段日子，许阿姨又为此闹了心病。原来，许阿姨的儿子趁父母不注意从家中拿走户口簿和一女孩登记结婚，一下子点燃了这个传统家庭的“火药桶”，随后，儿子也从矛盾不断的家中搬离。

“我还是在一次入户走访中得知此事的。”社工小袁说，见到许阿姨郁郁寡欢，唉声叹气，了解了事件的来龙去脉，发现病根主要还是出在许阿姨身上。

许阿姨每每说起儿子的“私奔”就气不打一处来，而且认定了儿子会干出这么大逆不道的事都是儿媳在背后捣鬼，最后把矛盾的焦点集中在这个她不认可的儿媳身上。“儿子以前也很听话的，做出这样的事情肯定是被那个女人骗的。说不定这女的就是来骗我们家钱财的，我不会承认这个媳妇。”许阿姨扬言要威逼儿子离婚，并表示以他们家的条件完全可以找一个各方面更好的本地女孩。

“许阿姨就是怕邻居知道儿子娶了外地媳妇会笑话他们家，让她觉得在亲

戚朋友中抬不起头来。”小袁说，许阿姨一家原本其乐融融，家庭生态系统良好，儿子的婚姻造成了家庭系统内成员关系失调，而许阿姨固守的旧思维加剧了家庭矛盾，还使她产生了自卑的情绪，反之又直接影响于这桩“家事”纠纷。

为了改变许阿姨的错误认知，帮助她接纳儿媳，小袁挑起了重塑许阿姨一家和谐关系的重任。通过一次次的谈心、聊家常、举例子，以及开展社会心理治疗模式，小袁逐步修正了许阿姨的认知，同时又鼓励许阿姨的儿子、儿媳与许阿姨沟通，还介入塑造邻里间对外来媳妇的正面的看法，打消许阿姨的顾虑。最终，许阿姨一家重现家庭和睦的景象。

小袁说，在工作中，她发现许多老一辈人都有结婚一定要找本地人的观念，最后往往造成子女婚姻不和谐，家庭矛盾重重。作为社工，既要理解服务对象的心情，也要改变服务对象的错误认知，消除他们对外来媳妇的看法，尊重儿子选择自己婚姻的自由权。

案例 B

二婚夫妻矛盾多

常遭家暴的她求助说只想离婚

从舟山嫁到宁波的程女士自从生育女儿后，就常遭受家庭暴力，直到去年，已年近5旬的程女士才鼓起勇气向社工寻求帮助，直言希望尽快离婚，不想生活在恐惧担忧里。

接手处理的社工小陈通过一番走访和梳理，获悉程女士在舟山时曾有过一场短暂的婚姻，为此程女士格外珍视眼前的第二段婚姻，遇到家庭纠纷，常选择隐忍。

小陈说，这对夫妻双方的家庭关系都有些复杂，丈夫也是二婚，而且婚前各自都另有小孩。加之程女士的婆婆性格要强，这个儿媳在家中说不上话，被欺负了也只能自己往肚子里咽。程女士在宁波又没有几个知心朋友，有事无人倾诉，结婚十年来，家庭矛盾日积月累，夫妻双方各自在内心都有委屈感。

由于夫妻俩缺少心灵沟通，逐渐演变为争吵式交流。终于在2013

年的一天，争吵到了高峰变为打架，她的丈夫在盛怒之下，第一次动手打了程女士。从此后，夫妻双方一触即发，一吵就动手，家暴就这样形成。

然而面对不断升级的家暴，程女士始终选择沉默，这对她的身体和精神造成极大的伤害。“我在走访时，常听邻居说程女士以前还会出门晒太阳，聊天，后来出门次数越来越少，偶尔看见她人也是显得精神萎靡。”小陈觉得，程女士遭受第一次暴力时，就不应该保持沉默原谅，随后的容忍和默认就是对暴行的姑息和纵容。

为此，小陈对程女士受到家暴时候所承受的心灵和身体伤害进行及时求助，小陈依托专业团队一起来解决程女士存在的问题，妥善处理程女士与丈夫及其他家庭成员之间的纠纷。

同时，还帮程女士找个工作，助她走出孤僻的环境。